

臺北市府教育局新聞稿 請轉交文教記者

發稿日期：109年4月21日

業務聯絡：教育局 謹亦聰科長 0953-766325

余品瑩股長 0963-089589

新聞聯絡：教育局記者室 林奎宇研究員 0930-936-532

【主題：臺北市 108 學年度國中技藝教育課程技藝競賽-用雙手奪金牌】

時間：109年4月21日(星期二)至109年4月24日(星期五)

地點：各試場學校

臺北市府教育局，於109年4月21日(星期二)至22日(星期三)於臺北市12所公私立技術型高中辦理108學年度國中技藝教育課程技藝競賽，計有12種職群25種職種。今年競賽職種除往年機械基礎工作-鉗工、基礎電子應用、識圖與製圖、化驗、商業與管理、海報設計、基礎素描、植物栽培、食品、美容、美髮、中點、中餐、餐旅服務、表演藝術展演實務及舞蹈類展演實務等16種職種外，另新增機械識圖與製圖、機車基本認識、汽車基本認識、電氣裝配(室內配線)、工業控制(工業配線)、木工、花藝、服飾及飲料調製等9種職種。

緊接著109年4月23日(星期四)至24日(星期五)為配合產業需求及類科調整試辦寵物美容、電子競技及口語傳播等3種職種。本次參賽選手經上、下學期校內初賽選拔後，共有996位選手參賽，得獎人數以該職群或主題參賽人數 30%為上限，其獎項分為第 1~6名，共 6 名及佳作若干名。

臺北市國中技藝教育課程推展多年，課程發展漸趨多元且越來越受國中學生歡迎，各校國中技藝教育課程固定於每週二下午於各技術型高中進行專業技藝課程學習。學生透過技藝教育課程而獲得不同領域的體驗進而發現自己的興趣，對未來的生涯規劃更有不同的思考。參賽學生藉由本次競賽活動，藉由相互觀摩、分享學習經驗，提升學習品質。競賽成績優異的學生，可依「高級中等學校辦理國民中學技藝技能優良學生甄審入學實施要點」經甄選進入理想技術型高中就讀，擴大學生進路發展管道，吸引更多具實作性向的國中學生參與。

廣度化的國中技藝教育課程技藝競賽，培養學生生涯發展之基本能力，並由職群的競賽實務中學習，加深對未來生涯之試探、培育人本情懷與統整能力、培養自我發展、創造思考及適應變遷的能力、建立正確的生涯價值觀及奠定生涯準備的基礎，有助於技職教育向下扎根，培養優質創新人才而準備。

另為因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫工作，本次各試場競賽各職種選手及帶隊教師，當日一律自備並佩戴口罩入場應試，家長不得陪考。競賽當日各試場於門口量測體溫，經量測體溫有發燒【額溫 $\geq 37.5^{\circ}\text{C}$ 或耳溫 $\geq 38^{\circ}\text{C}$ 】二次(間隔15分鐘)情形，則選手不得入場應試，並立即由學校派專人儘速聯絡國中端教師帶回原國中學校。